

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

27

марта

1985 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 27 (2435)

Цена 1 коп.

Наглядной агитации — внимание

На состоявшемся 20 марта заседании парткома рассматривался вопрос выполнения постановления парткома «Наглядная агитация, ее целенаправленность, конкретность, боеспособность» в трудовых коллективах Оленегорского рудника, цеха технологического транспорта и железнодорожного цеха.

Руководители, партийные и профсоюзные организации этих цехов провели определенную работу по выполнению данного постановления.

В цехе технологического транспорта созданы красный уголок и раскомандировочная, в административном здании появились стенды. Много внимания уделено гласности социалистического соревнования, появились новые стенды, отражающие итоги ежедневной работы каждой смены. Красочно оформлен стенд, отражающий ход 40-недельной ударной вахты в честь 40-летия Победы. Итоги этого соревнования подводятся еженедельно. Оформлены стенды, посвященные 40-летию Великой Победы, стенды, рассказывающие о ветеранах войны и труда.

Значительно улучшена наглядная агитация на Оленегорском руднике. После ремонта вывешены стенды по оформлению первого этажа бытового корпуса.

Заметные улучшения состояния наглядной агитации произошли в железнодорожном цехе. Заменены стенды, отражающие ход социалистического соревнования. Появились стенды, отражающие дисциплину труда. Обновлена наглядная агитация в красном уголке. Красочно оформлен стенд, посвященный Великой Отечественной войне. Установлена новая доска Почета.

Партийный комитет, снял предыдущее постановление с контроля, но отметил, что руководству и общественным организациям цехов нужно продолжать работу на важном участке идеологической работы, повышать идейно-содержательный и художественный уровень наглядной агитации.

Передовики производства

Активная жизненная позиция

Всегда в порядке рабочее место у Валентины Григорьевны КУЗНЕЦОВОЙ. Она работает крановщицом в электроцехе. Товарищи по работе знают ее и как активного члена добровольной народной дружины.

Непримиримость к недостаткам, гражданской пассивности снискали ей уважение не только в трудовом коллективе, но и в народной дружке. Много лет подряд ее портрет помещается на стенд «Лучший дружинник».

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



На снимке: В. Г. КУЗНЕЦОВА.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Осталось семь недель

В ходе 40-недельной ударной вахты все большее накала достигает соревнование за достижение наивысшей производительности труда, снижение себестоимости продукции, усиление трудовой дисциплины. Чем ближе ее завершение, тем напряженнее становится трудовое соперничество.

Коллектив Кировогорского рудника ни разу не входил в число лидеров, а в 33-й неделе работал лучше других и был признан победителем. При хорошем качестве работы основные показатели перевыполнены: по бурению — на 22 процента, по добыче руды — на 9,7 процента, по вывозке вскрыши — на 20,7 процента. Это доказывает, что коллектив может претен-

довать на призовое место. Но для этого нужно лучше работать бурильщикам и увеличить добычу руды.

Среди коллективов смен и бригад первое место за 33-ю неделю присуждено комсомольско-молодежной смене участка обогащения фабрики, где мастером Л. А. Архипова. Обязательства перекрыты на треть. Второе место у комсомольско-молодежной бригады водителей цеха технологического транспорта, руководит которой А. Х. Бостанджян. Обязательства перевыполнены на 27,8 процента. Совсем не на много отстали от лидеров экскаваторщики Кировогорского рудника, где мастером Д. М. Соловьев. Обязательства перевыполнены на 26 процентов. Но по итогам соревнования с начала вахты у второй смены самой большой «запас» процентов перевыполнения — 6,2.

Г. ЛЕБЕДЕВА, инженер по соревнованию.

ПОЗВЫВНЫЕ СУББОТНИКА

День рабочий — день праздничный

Коллектив цеха ведения взрывных работ проведет коммунистический субботник на своих рабочих местах.

Каждая суббота для нас — ответственный день: проводим массовые взрывы в карьерах. А суббота 20 апреля будет вдвойне ответственной, она должна стать праздником труда.

Уже определен конкретный план проведения субботника. Производственная программа на этот день напряженная. Предстоит зарядить 150 и подготовить к взрыву 800 скважин, зарядить и взорвать 200 шпуров.

Бригады участка подготовки взрывчатых веществ отгрузят на заряжающие блоки и из железнодорожных вагонов в склад не менее 60 тонн взрывчатки.

Выполнить такую работу быстро и аккуратно поможет особая праздничная атмосфера. Начнется субботник торжественным митингом.

А. ЛЮТЫЙ.

Секретарь парторганизации цеха ведения взрывных работ.

Машинист бульдозера И. Е. Труфанов прислал в редакцию письмо, в котором рассказал, как на Кировогорском руднике хорошо работают водители смены мастера Д. М. Соловьева.

«При правлении и разгрузке, — пишет Иван Егорович, — правильно заполняется отвал. Когда его чистишь, получается равномерная и безопасная бровка, чистый и безопасный подъезд к ней. А это способствует сокращению времени разгрузки самосвалов, сохранению резины колес, экономии топлива. Снижается утомляемость, число взаимных претензий, работаете легко».

Чувствуется, что Иван Егорович заинтересованно относится к своему делу. А неравнодушный человек всегда видит больше, всегда откликнется на хорошее дело, не умолчит о недостатках.

Возникло желание встретиться и побеседовать с автором письма.

— Иван Егорович, что послужило поводом для написания письма в редакцию?

— На комбинате я работаю 15 лет. Видел

разное отношение к делу. Например, чистишь горизонт в карьере, за экскаватором остается ровная поверхность. Прошел, засыпал ямки и все готово для укладки железнодорожного пути. К этому экскаватору

спокойной совестью изирает, как бригада железнодорожников и кто подписывает камни под провисания пути.

Теперь моя основная задача — чистка отвалов. И здесь приходится сталкиваться с разным отношением к де-

мо, забывают, что мы — звенья одной цепи, а чтобы цепь не порвалась, каждое звено должно быть сильным, держаться друг за друга.

Когда я стал работать со сменой Соловьева, увидел, что у во-

Считаю, что всем так нужно работать. Поэтому и решил написать о них в газету, пусть все знают, как хорошо работают их товарищи.

— Иван Егорович, как, на ваш взгляд, можно сделать, чтобы все работало лучше?

— Заставить нельзя. Если человек не понимает, что от него требуется, то трудно чего-либо добиться. Главное, думаю, чтобы велась воспитательная работа и чтобы зарплата зависела от качества работы.

Железнодорожники и экскаваторщики на Кировогорском руднике объединены в бригаду, в которой применяется КТУ. Это хорошее дело. В бригаде не делит работу на свою и чужую. Но ведь бригада — лишь звено цепи, и результаты ее работы во многом зависят от тех, кто работает по старинке. Одна бригада всех не научит. А пока создаются другие, надо во всю мощь вести работу с теми, кто работает хуже, со всей откровенностью говорить о недостатках. И хороший пример тут — самое действенное средство

• Не урони свою честь, рабочий

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

«Мы — звенья одной цепи...»
«Пусть все узнают о них...»

укладывают 10—12 звеньев, а к другому всего 3—4. И часто не потому, что железнодорожники не успевают, а потому, что машинист экскаватора берет породу там, где легче. Нарост ям в одном месте и пошел дальше. А там стоит с ковшом, ждет, когда бульдозер сработает оставленные им «горы», а железнодорожники укладывают путь все-таки на неровном горизонте.

Машинист экскаватора считает, что в этой ситуации виноваты бульдозеристы и железнодорожники. Со-

Такие люди, види-

дителей цеха технологического транспорта, работающих в этой смене, отношение к работе совсем другое. Они ведут машины по накатанной дороге, ссыпают породу один за другим. Работать с ними одно удовольствие. Разгрузился Юрий Васильев, за ним Геннадий Егоров. Знаю, что Валерий Козлов не будет искать, где бы поудобнее да побыстрее разгрузиться, обязательно высыплет породу рядом.

Хорошие ребята побрались в смену.

Беседу вел С. БЕСПАЛОВ.

Старты полярной олимпиады

16 и 17 марта в Оленегорске прошел 51й Праздник Севера, посвященный 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Многие оленегорцы приняли в нем участие.

В первый день на стадионе состоялось торжественное открытие праздника. В нем приняли участие ветераны войны, спортколлективы предприятий и школ города.

Праздник открыл председатель городского комитета по физкультуре и спорту Л. И. Чучунов. Он принял рапорт от главного судьи соревнований К. А. Браславского. Затем со словами приветствия выступил участник боев в советском Заполярье председатель совета ветеранов войны С. П. Червоный. Он поздравил участников Праздника и пожелал им хороших спортивных успехов.

В этот же день состоялись соревнования по скоростному бегу на коньках. Успех и этот день сопутствовал спортсменам профтехучилища № 20, они оказались лучше других подготовленными к соревнованиям и заняли первое место. Второе место заняли конькобежцы ОГОКа, третье — спортивный коллектив щебеночного завода.

Хороших результатов добились Владимир Алек-

сеев, Елена Рюмина, Сергей Фролов, Светлана Леонова и другие спортсмены, занявшие призовые места в своих возрастных группах.

Второй день соревнований проходил в лесопарке. Здесь состоялись лыжные гонки. Успех сопутствовал команде горкома учителей, которая обошла конкурентов и заняла первое место. Команда ОГОКа заняла второе место. Третье место заняли лыж-

ники специализированного строительного монтажного управления.

Лучших результатов добились Надежда и Владимир Юрловы, Ирина Губанова, Екатерина Полякова, Владимир Максимов, Артур Федоров, Елена Филиппова и другие, ставшие чемпионами Праздника Севера.

В Доме культуры состоялось награждение победителей. Спортсменов поздравили ветераны вой-

ны С. П. Червоный, Ф. П. Горичев, Н. З. Корешков, В. Я. Обухов. Они рассказали, как занятия спортом помогли им в суровые годы войны, поделились воспоминаниями из своей фронтовой жизни. Их рассказы ребята слушали с большим интересом.

Затем состоялось награждение победителей Праздника Севера.

На снимке: открытие Праздника Севера.



...ГОВОРИТ СПАСИБО

Исцелитель

Великий дар дала человеку природа — зрение. Потерявший его, несчастен, ищет помощи. Прозрение, если оно приходит, становится великим праздником, вторым рождением. На исцелителя он смотрит, как на волшебника.

Есть такой волшебник и в нашем городе. Это врач Роберт Михайлович Арутюнян. Многим людям он вернул зрение. Много у него благодар-

ных и преданных друзей. Вот и мы от всего сердца говорим нашему исцелителю большое спасибо за возвращенное зрение. Вежливость и аккуратность, самое человеческое отношение к людям отличают его.

Спасибо и медицинскому персоналу, который во всем помогает врачу, поддерживает больных, соблюдает чистоту и порядок в отделении.

ЕФИМОВЦЕВА, ЛУКИЧЕВА, ГАГАРИНА,
(Всего 10 подписей).

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

Лампы не горят

Жители города, проходящие в темное время суток около автобусной остановки на ул. Жданова, думают, не благодарят работников горэлектросети. Здесь на четырех опорах установлено 8 ламп, а горит только одна. И про-

должается это уже не день и не два.

Думается, что ответственные за это люди редко бывают в старой части города и не торопятся заменить сгоревшие лампы.

Э. СИДОРОВ.

...ВОСХИЩАЕТСЯ

2 и 3 марта в Мурманске проводились соревнования по скоростному бегу на коньках и зачет VII зимней спартакиады области. В соревнованиях участвовали конькобежцы

средних и высших учебных заведений.

Набрав лучшую сумму очков в спринтерском многоборье, Галина Шумилина стала победительницей этих соревнований.

Реклама • объявления • справки

ДОМ КУЛЬТУРЫ
27 марта. Художественный фильм «ТРИ ДНЯ КОНДОРА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

28 марта. Художественный фильм «ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

27 марта. Художественный фильм «МОЯ ИЗ-

БРАННИК», начало в 18-30 и 21 час.

28—31 марта. Художественный фильм «ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ», начало: 28—30 марта в 17, 19 и 21-30, 31 марта в 15, 17 и 19 часов.

Малый зал
27 марта. Художественный фильм «ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД», начало в 18-30 и 20-30.

28 марта. Документальный фильм «НАШ РАСУЛ», начало в 18-30.

29—31 марта. Художественный фильм «НА АРЕНЕ — ЛУРИХ», начало в 18-30 и 20-30.

29 марта в 18 часов в большом зале Дома культуры состоится торжественный вечер, посвященный 35-летию ЖКО.

Детская музыкальная школа объявляет прием учащихся в подготовительную группу.

На хоровое отделение, в класс фортепиано и скрипки принимаются дети в возрасте 6—7 лет, в класс домры, балалайки, баяны, аккордеона, флейты, кларнета и саксофона — дети 8—9 лет.

Заявления подаются на

Готовимся

...СООБЩАЕТ

к заключительному туру

В честь всенародного праздника — 40-летия Великой Победы в нашей стране проводится Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. Придавая большое значение этому общественно-политическому мероприятию, на комбинате разработано положение о проведении смотра цеховой художественной самодеятельности.

Первый тур смотра проводился с декабря 1983 по май 1984 года. В этот период был проведен смотр агитбригад и чтецов и по жанрам цеховой художественной самодеятельности.

Серьезно отнеслись к смотру и приняли активное участие в проведении первого тура коллективы Кировогорского рудника, железнодорожного цеха, оresa, спорткомбината и центральной комбинатовской лаборатории.

Сейчас идет подготовка к заключительному, второму туру смотра. 6 апреля в Доме культуры проводится смотр цеховой художественной самодеятельности по жанрам и смотр семейных ансамблей. а 28 апреля — смотр агитбригад и чтецов.

Активно готовятся к заключительному туру коллективы художественной самодеятельности жилищно-коммунального отдела, энерго- и электроцеха, центральной комбинатовской лаборатории, оresa.

Но, к сожалению, не все цехи ответственно подходят к данному мероприятию. Хотелось, чтобы в первую очередь начальники цехов проявили ответственностью за проведение этого политического мероприятия.

М. БАЛАШОВ.

Директор Дома культуры.

...ОСУЖДАЕТ

Исключен из профсоюза

Водитель автотранспортного цеха Павел Иванович Шерстобитов за нарушение общественного порядка 7 марта был доставлен в медвытрезвитель. Ранее он тоже допускал нарушения общественного порядка и трудовой дис-

циплины. На принимаемые меры общественного и дисциплинарного воздействия не реагирует.

Решением рабочего собрания П. И. Шерстобитов исключен из профсоюза.

В. КАРТЫНА.

Начальник автоколонны.

...ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТ

ГДЕ

МОЯ ГАЗЕТА?

Читатель А. Т. Степанов обратился в редакцию с просьбой разобраться, почему ему не приходят все газеты?

На его вопрос отвечает заместитель начальника центрального почтового отделения З. А. Поддубная.

Почтовое отделение постоянно недополучает по нескольким номерам, а то и нескольким пачкам газет и журналов. Отдел доставки, не имея возможности принести всем газеты, недоставку распределяет равномерно по участкам. А 8 февраля, когда А. Т. Степанов не получил газету «Труд», ее не получили еще 500 подписчиков.

На какой-либо недосыл мы делаем запросы, ищем потерявшиеся номера газет и журналов, и, если они не оказались в соседних городах, обращаемся в издательство. Но недостающие номера газет и журналов получаем не всегда.

А. ВЕСЕЛОВ.

Мастер производственного обучения.

За редактора С. А. БЕСПАЛОВ.

Для участия в городской художественной выставке **ПРИГЛАШАЮТСЯ** художники-любители.

Выставка проводится 6 апреля в 12 часов в выставочном зале детской художественной школы по адресу: Ленинградский пр., 7.

х х х

Очередное заседание литобъединения города состоится 30 марта в 15 часов в библиотеке № 2.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3401.